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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 

 
Soggetti Proponenti: Francesco Torselli (FdI-An), Jacopo Cellai (FI), Mario Tenerani (FI) 
Altri firmatari: Marco Stella, Mario Razzanelli 
 
Oggetto: assegnazione alloggi popolari a seguito di situazioni emergenziali 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 

 
• PRESO ATTO del grave problema dell’emergenza abitativa, diffuso in tutta la nazione e dal 

quale, purtroppo, Firenze non è esente; 
• CONSIDERATO che moltissimi cittadini si trovano da anni all’interno delle graduatorie per 

l’assegnazione di un alloggio popolare e che, nonostante situazioni economiche, sanitarie o 
sociali estremamente precarie, spesso e volentieri non riescono a rientrare tra i beneficiare di una 
assegnazione di alloggio popolare; 

• CONSIDERATO il fenomeno, purtroppo diffuso anche a Firenze, dell’occupazione abusiva 
degli immobili facenti parte del patrimonio E.R.P. con il quale si lede non solo il principio di 
legalità che vieta l’occupazione abusiva di un immobile, ma anche e soprattutto il diritto di chi 
attende l’assegnazione rispettando in maniera legale e civile il proprio turno all’interno delle 
graduatorie; 

• VISTO che, negli ultimi anni, alcuni edifici facenti parte del patrimonio E.R.P. del comune di 
Firenze (Es. Via Antonio Canova nel Quartiere 4 o Via del Pesciolino nel Quartiere 5) sono stati 
assegnati quasi per la loro totalità ad individui o famiglie extracomunitarie e straniere anche 
provenienti da altre tipologie di alloggio (campi rom, occupazioni abusive di stabili privati o di 
altri enti, ecc...); 

• PRESO ATTO che la normativa vigente impone alle amministrazioni comunali di riservare una 
quota parte di alloggi da destinare a situazioni emergenziali o di particolare interesse sociale 

 
INTERROGANO IL SINDACO 

 
1. Per sapere quante sono le abitazioni di proprietà pubblica che il Comune di Firenze ha destinato a 
situazioni emergenziali o di particolare interesse sociale; 
2. Per sapere quante di queste abitazioni risultino ad oggi essere assegnate ed a seguito di quali 
situazioni di emergenza o di particolare interesse sociale; 
3. Per sapere se all’Amministrazione Comunale risultano assegnazioni della quasi totalità di 
immobili di proprietà pubblica a cittadini stranieri, extracomunitari o provenienti da altre situazioni 
di alloggio precario nella zone di Via Antonio Canova o di Via del Pesciolino e, in caso di risposta 
affermativa, per conoscere i criteri con i quali sono state effettuate queste assegnazioni. 
 
 
 
 
 
Firenze, 7 gennaio 2015 
 



 


